



Nuestro valeroso Ejército y la invicta Aviación nacional escribieron ayer una nueva página de gloria para España

Seamos generosos con los heridos

En materia sanitaria el nuevo Estado ha hecho cuanto podía y debía hasta conseguir espléndidos resultados. Pero los españoles mismos, persuadidos de la necesidad de poner a contribución todos sus esfuerzos, han secundado las apelaciones del Estado, bajo formas diversas, o se han anticipado, con inteligente generosidad, a las necesidades mismas; donando material quirúrgico, dotando de un número determinado de camas en éste o aquél hospital, cediendo locales, aportando medios económicos... Y es curioso hacer constar que en estas entusiastas asistencias sociales, no ha faltado la contribución del hombre modesto. ¿Quién no tiene, por limitado que sea su patrimonio, algo que dar? y ¿qué cosa no será útil, por insignificante que pueda ser, en un establecimiento benéfico? De aquí que hayan llegado, por diversas procedencias, a los hospitales militares juegos de sociedad, libros amenos, colecciones de revistas, aparatos de radio, recados de escribir, golosinas, tabaco, objetos varios de honesto esparcimiento.

En cualquiera de estos objetos se puede apreciar la buena voluntad del donante, y del conjunto de tales desprendimientos, desde el hombre pudiente al menos dotado, surge el testimonio de una España dispuesta a secundar la acción del Estado en beneficio del soldado que lucha por el mejor porvenir de todos.

Entre los elementos que ya poseía el Estado, los de nueva adquisición y los de donativo particular, las actuales instalaciones de cualquier Hospital militar, son realmente irreprochables. Cabe decir, que hoy día están superadas con creces las asignaciones reglamentarias de material quirúrgico y de Intendencia en todos y cada uno de los Establecimientos que el Estado hace funcionar en la zona liberada. Tan lisonjero resultado ha podido conseguirse, aparte del coordinado afán de todos, gracias a un plan técnico por el cual los Hospitales civiles, y los Sanatorios en general, han sido utilizados en la medida que su especial carácter consentía.

Mención señaladísima merece la Cruz Roja Internacional que, desde el primer momento, ha enviado a la España nacional magníficos equipos de instrumental quirúrgico, adecuado a las necesidades de los Hospitales de sangre.

Estas y otras aportaciones vienen siendo escrupulosamente distribuidas en la zona afectada por la lucha, con el natural criterio orgánico de no sobrecargar unos establecimientos a expensas de otros.

Diversas entidades católicas extranjeras, especialmente irlandesas, belgas y francesas, han acudido también en apoyo de los servicios de nuestra Sanidad Militar, proporcionando abundantes elementos.

En la creación de nuevos hospitales, puede comprobarse, de manera muy señalada, el esfuerzo rendido por la Intendencia con máxima eficacia. Los azares de la campaña han impuesto a veces la instalación, con un ritmo acelerado de un hospital en determinadas condiciones, y la Intendencia ha sabido proceder con urgencia, atendiendo a todos los detalles y poniendo en juego cualidades que bien pueden llamarse taumatúrgicas.

Al milagro de crear y dotar hospitales que habían de funcionar con todos sus servicios desde el primer momento, han cooperado los técnicos de la Sanidad militar, con expresa inclusión de las beneméritas enfermeras y ha podido lograrse que el espíritu de la más acendrada caridad cristiana y el de un ardiente patriotismo, caldeen y animen las instalaciones debidas al adelanto de las ciencias médicas.

La población hospitalizada se siente perfectamente atendida. Si en alguna ocasión se formula una queja, se la atiende tan pronto como se comprueba su razón. Incluso puede decirse, porque es eternamente cierto, que el herido o enfermo, con las variantes propias de cada caso, están sobrealimentados.

Pero necesidades como estas de la Sanidad militar, tan complejas y múltiples, supeditadas, naturalmente, a la marcha de la guerra, no quedan cumplidas por entero en tanto que dure la guerra. Cada día trae nuevas atenciones. Hay que seguir instalando establecimientos de naturaleza semejante a los ya creados; hay que continuar dotando a los ya existentes; en una palabra, hay que proveer, día tras día, a los mil detalles de servicios sumamente delicados y costosos. Va en ello la salud del soldado y de la Patria. Los españoles vienen respondiendo, espléndidamente, a la prueba que la guerra ha sometido a su generosidad.

Pero la prueba está abierta en relación con esas necesidades que se renuevan en cada jornada. Tengamos absoluta confianza en que los concursos y asistencias que el futuro exija, se produzcan y se reproduzcan como hasta aquí, con corazón sensible y mano diligente en la aportación de medios.

FRENTE DEL CENTRO

Cañonazos en Robledo

Hoy tantearon nuestras baterías las líneas enemigas del sector de Robledo, generalizándose durante gran parte del día un acentuado cañoneo, que no tuvo consecuencia alguna.

Tanto en este sector como en el de Las Navas, y en La Granja, el enemigo, desde que recibió los últimos palos, no sale de sus atrinchamientos y defensas, y sólo desde ellos consume sus municiones, que a veces derrocha sin finalidad táctica ni aprovechamiento de ninguna clase.

Por lo demás no ha habido acontecimientos trascendentales en ningún sector del Cuadarrama, en que el tiempo sigue totalmente contrario.

En los alrededores de Madrid Concentrado el interés de la lucha

actualmente en las frentes septentrionales, reduce la actividad de estos sectores a las necesarias maniobras del Ejército para su normal función en la guerra y algunos tiroteos para mantener al enemigo recluido en sus reducidos. En el sector de Carabanchel es donde hoy fueron más intensos estos tiroteos que suelen degenerar en sangrientas escaramuzas, porque el enemigo, amparándose en las múltiples edificaciones de este lugar a menudo se aproxima a las líneas nacionales, unas veces, porque desconoce la situación de nuestros puestos, otra con la pretensión de hostilizarlas siempre consiguiendo solamente abandonar algún muerto, cuyo enterramiento nos confía.

FRENTE DE VIZCAYA

Se ha roto el cinturón de Bilbao

Se decía hoy que Aguirre había llevado su familia a Londres. Fino instinto de este dirigente rojo que, sin duda, oyó anticipadamente el fuerte aldabonazo que el victorioso Ejército nacional dió hoy sobre la última puerta de acceso a la capital de Vizcaya.

El famoso cinturón de Bilbao, en cuanto aclaró el tiempo, sufrió un golpe rudo y certero. Esta serie de fortificaciones jalonadas a cuyo abrigo prolongan su agonía los separatistas vascongados, ayudados de algunos desalmados internacionales, son innegablemente un obstáculo que se opone a nuestras fuerzas, pero de ningún modo inexpugnable para estos soldados de espíritu selecto y de temple acerado.

Durante toda la jornada han volado varias escuadrillas nacionales sobre cierto sector de la ya vulnerada línea del Gallo; estas escuadrillas machacaron totalmente

toda una línea de fortificaciones enemigas, marcando a su vez los puntos sobre que la artillería había de batir con su fuego. Merced a esta concienzuda preparación, el enemigo fué desalojado fácilmente de esta primer línea defensiva, ocupando nuestros soldados los reducidos rojos.

Con esta victoriosa operación en la que no fué preciso que se emplearan a fondo nuestras fuerzas de choque; queda roto el cinturón de Bilbao, última esperanza de la loca resistencia marxista.

Es muy de desear que el tiempo abonance y sienta definitivamente con cuya anhelada ayuda pronto se conseguirán objetivos de extraordinaria importancia en Vizcaya, cuyo drama parece que ha comenzado a finalizar con la brillante victoria alcanzada hoy por nuestro invicto Ejército, victoria, que sólo podrá medirse por sus consecuencias, que acaso mañana mismo podamos apreciar.

Los evadidos nos cuentan.

Anarquía e ironía en Cataluña

No es extraño que la prensa nacional se llene de noticias sobre la situación de Cataluña. Periódicos y radios, de la zona roja, informaciones provenientes del extranjero, no cesan de aportar datos que merecen publicidad.

Queremos recoger en estas líneas la información que nos proporcionan personas últimamente evadidas, de autoridad moral y de inteligencia despierta. Lo que nos cuentan, sirve para puntualizar y aclarar, en sus trazos esenciales, el drama que vive Cataluña y nos proporciona curiosos detalles llenos de interés.

La subversión pasada

F. A. I. y C. N. T. (anarquistas y sindicalistas) aliados al P. O. U. M. (trotskistas de Cataluña) entablan lucha con la Generalidad, a la que auxiliaban comunistas y socialistas. Los *faistas* anunciaron la víspera del movimiento que iban a «tirar a Azaña y a todos los republicanos a las fieras del Parque». Y por lo visto no estaban dispuestos a que la cosa quedase solo en amenaza, porque uno de los primeros encuentros se libró en el Parque de la Ciudadela, donde está el Parlamento, morada de Azaña, y donde se encuentra la colección zoológica. Los anarquistas atacaron con bombas de mano, ametralladoras y carros de asalto, más o menos rudimentarios.

La subversión terminó, no por obra de la Generalidad, sino del gobierno de Valencia. La represión, llevada a cabo por el general Pozas, pasará a la historia como modelo de crueldad.

La situación actual

Los anarco sindicalistas han perdi-

También se cruzó hoy algún fuego de cañón, por nuestras piezas del sector de Ciempozuelos y las rojas emplazadas tras el camino de Tetuán a Aranjuez, que fueron duramente batidas, observándose que el fuego artillero enemigo disminuyó seguramente por la inutilización de algunas piezas, a juzgar por la intensidad y forma de la disminución del cañoneo.

Dejemos hoy espacio a los acontecimientos del Norte, donde se está decidiendo el desenlace final de Bilbao, con un brillantísimo resultado para las armas nacionales; así como a las épicas hazañas de la gloriosa aviación de Franco que en el cielo aragones, escribió hoy una página de invaluable victoria.

do todo puesto oficial. Se les ha quitado el control de los servicios de pasaportes, palanca de dominio y de provecho.

Pero no se les ha podido desarmar y menos aún arrebatarles el control de los servicios públicos, y de las industrias lucrativas: tranvías, autobuses, taxis, carga y descarga de mercancías, espectáculos. Bajo la C. N. T. están poblaciones como Tarrasa, las zonas fronterizas de Seo de Urgell, y Puigcerdá, minas de Cardona, Sallent y Figols, fábricas de Llobregat, Ter y Caruoner.

Aumenta la tirantez de la situación las consecuencias sociales y económicas de diez meses de anarquía. En Barcelona falta el jabón, la sal, el aceite; escasean el pan, el azúcar y la carne; se vive de arroz y patatas. El campo no ofrece solución; la Generalidad ordena que se cultive con *esmero*, pero el labrador solo realiza lo indispensable, no abona, y la cosecha es pobre.

Ironía

Terror y desorden, aliojan todo resorte moral. Y el pesimismo encuentra su natural desahogo en la burla difusa y creciente de cuanto ocurre.

Nadie quiere el papel moneda. A los billetes se les llama *pijamas*, porque solo sirven para andar por casa.

Un suboficial acude a Barcelona a cobrar su paga; el oficial pagador le opone alguna dificultad; aquel protesta contrariado. Distruido y desalentado el pagador, termina:—Bien, bien, vuelva usted la próxima semana; así cobrará más y tendrá más dinero para escaparse, que es lo que hacen todos.

Los anarquistas de Barcelona, lanzan unas octavillas. Comentan las declaraciones de Aguirre sobre el cinturón defensivo de Bilbao; y proponen una suscripción pública para regalarle unos tirantes para cuando le rompan el cinturón.

Barcelona está llena de carteles, en los que bajo el dibujo de unos carros de guerra se dice: «Antifascistas, Necesitamos tanques, tanques y tanques. ¡onstruidlos! Ayudad a su construcción... «La gente está un poco perpleja ante esa recomendación o mandato de que *construya* tanques. Así se oye en la calle, con el saludo de esta pregunta: ¿Qué ta? ¿Cómo va tu tanque? O en una despedida esto otro: «Me voy a casa que tengo mucha prisa. Quiero ver si acabo esta noche un tanque que estoy termi-

nando. Es una maravilla; tiene bar, ventiladores y gramola.

Durante la última jornada revolucionaria, en el fragor de la lucha, Companys, Federica Montse García Oliver estos dos, anarquistas; y Vidella (socialista) clamaban horas y horas por la radio invitando a deponer las armas. En lo trágico del momento se les venían a las bocas citas y más citas de la Biblia, a base de «Caín y Abel», «la madre de los Macabeos», «las murallas de Jericó» y Sansón y los filisteos. La gente llamaba a la Federica «la bestia predicadora» y a los cuatro oradores, «las cuatro bestias del Apocalipsis».

La situación de Madrid

TOLOUSE.—Por la radio de la FAI de Barcelona se hacía esta tarde un amargo comentario acerca de la perspectiva que ofrece Madrid.

El cronista afirma que a las cuatro de la tarde Madrid aparece absolutamente desierto. La incomparable calle de Alcalá, la Gran Vía, la Puerta del Sol que a esa hora era una verdadera explosión urbana aparecen en la actualidad en una soledad que crispa y acongoja.

Cualquier ruido, cualquier ligero rumor provocan un movimiento de pánico general e incontinente.

Por las calles se ven unas caras pálidas y unas miradas recelosas.

Desde las cuatro de la tarde las calles madrileñas quedan a disposición de las patrullas de milicianos.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Los Tribunales ingleses hacen justicia a la España nacional

BURGOS.—Una radio roja, ha dado la noticia de que el pleito entablado por los nacionales, con referencia a la destitución por parte de Aguirre de los consejeros del Banco de Bilbao en Londres afectos a la causa nacional sustituyéndolos por unos amigos suyos, con el fin de operar libremente, ha sido fallado por los Tribunales británicos, en favor de los nacionales. La radio roja se expansionó con toda clase de incongruencias y

Los barcos que salen para puertos del Mar Rojo regresan a Francia a los 4 o 5 días

PARIS.—El corresponsal de «Le Jour», Henry de Vilmorin, cuenta cómo fué cargado en Marsella el vapor español «Vicente Porati» con 409 cajas de detonadores, de pólvora y granadas.

La documentación llevaba como punto de destino un pueblo del Mar Rojo y su salida fué autorizada el día 26 de mayo por Hervet Doyle, jefe de la Delegación del Comité de Control, que la dió a pesar de que este barco, como tantos otros que salen para Méjico, próximo Oriente u otros lugares, regresan a Marsella a los 4 o 5 días tiempo justo para desembarcar su peligroso cargamento en los puertos catalanes.

La única sanción de estos barcos que regresan antes de haber tenido tiempo de llegar a su destino, es la pérdida de una pequeña fianza que depositan en la Aduana de salida.

«L'Action Française», dice, sobre el hundimiento de «Ciudad de Barcelona», que éste era un barco muy conocido en Marsella, donde frecuentemente embarcaba víveres, material y micianos con destino a Valencia y Barcelona.

Cuando salió la última vez para Valencia, declaró un cargamento de 2.000 toneladas con una tripulación de 65 hombres. Había asegurado a la Policía del puerto y al Comité de Control que no había ningún pasajero a bordo; sin embargo, los telegramas llegados a Barcelona señalan sobre el navío la presencia de cerca de trescientos hombres.

Por lo tanto, más de doscientos pasajeros embarcaron clandestinamente.

El gobierno Blum derrotado en el Senado

PARIS.—Ha sufrido el Gobierno Blum una gran derrota en el Senado. Durante la discusión sobre si procedía o no la implantación de la jornada de 40 horas en la industria hostelería y gastronómica, en general, los senadores se manifestaron en contra de la propuesta gubernamental, que fué rechazada por 290 votos contra ninguno.

Cuando se conoció el caso, se movilizaron todos los políticos del «frente popular», pero el presidente Blum les tranquilizó, diciéndoles que como el Gobierno no había hecho cuestión cerrada de la votación el resultado obtenido se diluía en una simple derrota moral.

dislates del peor gusto, contra lo divino y lo humano, por haberse hecho la justicia de no darles la razón. La sentencia se funda en que el gobierno de Euzkadi no tiene personalidad por no estar reconocido.

Como consecuencia del fallo, la Sucursal del Banco de Bilbao en París, ha cerrado sus puertas y la de Londres funciona con personal afecto a la causa de la España nacional.

Madrinas de guerra para el frente de Aragón

Madrinas de guerra para los soldados del frente aragonés. He ahí lo que, en nombre de ellos y por medio de estas líneas se solicita. Algunos de ellos ya la tienen; pero aun quedan muchos, muchísimos, que han manifestado este deseo y están esperando llegue hasta ellos la carta de la mujer que en un múltiple papel de madre, de hermana, de amiga, les lleve un consuelo y una ayuda: moral, siempre; a veces, también material.

Mujercita que esto leas ¿quieres tú ser esa mujer cuyas palabras alegren a ese soldado en las horas tristes, llenen sus ratos de ocio, levanten su espíritu en el combate y le ayuden siempre, si necesario fuera, a cumplir su deber para con Dios y con la Patria?

Mujercita que esto leas: tú no puedes figurarte la emoción con que el soldado abre y luego lee, a través, quizás de sus lágrimas, la esperada carta que les trae consuelos y alegrías; tú no sabes lo que esa carta supone para quien, tal vez, no tiene quienes de él se acuerden o teniendo muchos, no pueden o no saben escribirle; no sabes, tampoco el gran papel que, de esta suerte, puede representar cerca de ese soldado de España una mujer tan bien española, verdaderamente española, de recio temple y espíritu generoso para poderse comunicar así cumplidamente a su ahijado.

Porque no se trata de tomar esto del madrinazgo de guerra como un «sport» o como un «flirt». Es algo más serio y más alto; de mayor trascendencia y de una más honda representación. Es lazo que une la vanguardia a la retaguardia; brazo de la Patria encarnada en una mujer que se alarga al soldado, que por ella lucha para secar su sudor, restañar su sangre, comunicarle aliento, darle, en fin, la sensación de que no está solo ni olvidado, de que su sacrificio es conocido y estimado no solo de Dios sino también de los hombres.

Mujercita que esto leas: quizás estés a muchos kilómetros de distancia de este frente aragonés que desde el principio de la guerra está deteniendo al enemigo sin «reblar», como decimos los baturros, sin ceder lo más mínimo. No importa ¡qué gran ilusión para esos bravos combatientes si desde la bella y romántica Galicia, desde la viril Navarra, desde la azul Andalucía, o desde Castilla—la de Teresa de Jesús e Isabel la Católica—les llega esa carta ansiada que está de antemano esperando!

Mujercita que esto leas: piensa en el soldado en cuyas fatigas inherentes a la campaña en gran manera puedes aliviar con tu ayuda material y tu socorro; en el soldado al que, en todo caso, aunque este socorro no necesite, puedes atender con tu ayuda moral, para que su corazón no flaquee, para que sea siempre buen cristiano y buen patriota, para que sus ojos estén fijos en el cielo, dispuesto a morir, si así Dios lo tuviese dispuesto, como mueren los héroes... como mueren los cristianos...

Y si pensando en él quieres ser su madrina, dirígote por escrito, al Comandante Jefe de Prensa y Propaganda del 5.º Cuerpo de Ejército (calle de Bilbao, bajos del Frontón Aragonés, Zaragoza) indicando nombre apellidos y domicilio. Dios te premiará la buena obra y ese soldado anónimo, soldado español y aragonés, te agradecerá por siempre agradecido.

Bonilla de la Sierra

¡Arriba España!

«También la gente del pueblo tiene su corazoncito».

Escribo la anterior frase para hacer patente que aun en pueblos humildes y, acaso olvidados, de este corazón de Castilla se manifiesta el patriotismo, si no tan exterior y bullanguero como en las ciudades, lo suficiente para demostrar su amor a la Patria grande; y es que parodiando a mi inolvidable amigo Gabriel y Galán «el amor de los hijos de este pueblo no sabe ser hablador».

Muchos hechos pudiera citar en confirmación de esta verdad y que otros cronistas hubieran *bombado* a su placer para llamar la atención sobre actos de minúscula importancia. Solo haré mención de dos realizados recientemente, en esta antigua villa de Bonilla de la Sierra, señorío de los obispos de Avila, en cuyo palacio pasó a mejor vida el insigne abulense, El Tostado.

El día 2 de mayo pasado se celebró una fiesta patriótica digna de ser narrada por mejor pluma que la de este cronista. El digno alcalde don Teodosio Prieto reunió el día anterior a los señores cura párroco y maestros de la villa y les expuso el deseo de celebrar un acto conmemorativo de la restaurada, por el Generalísimo Franco, fiesta del Dos de Mayo.

Dicho día, rezado en la hermosísima iglesia parroquial el Santo Rosario, al que asistieron todas las autoridades, niños de las escuelas con sus maestros y sección de baillistas con las banderas Nacional y F. E. y el pueblo, casi sin ninguna excepción nos trasladamos a la escuela de niños local, que a pesar de sus dimensiones resultó incapaz para albergar a los asistentes al acto. Cobijada la presidencia por las banderas dichas la ocuparon los tres de la Comisión gestora, cura párroco, señor médico, juez y señores maestros, dió comienzo el acto con la presentación de los oradores por el señor alcalde, y el señor maestro don Otilio Velázquez, que fué el primero en el uso de la palabra pronunció un ameno discurso en el que cantó las glorias de España, citando a sus hombres, que brillaron en todos los órdenes de la santidad, ciencias, letras y las armas.

Le siguió la señora maestra doña Pilar Sánchez, la que merece capítulo aparte y que haría con gusto este pobre cronista si no temiera caer en la adulación y al mismo tiempo herir la modestia de dicha señorita. Solo diré que se nos reveló como una oradora avezada a estas lides, que nos hizo un discurso en el que con toda clase de detalles nos historió la epopeya del Dos de Mayo y en una arenga a las mujeres, madres de familia y a las niñas puso todo su corazón de mujer cristiana española y maestra, con tal fluidez de palabra, belleza en la dicción y gesto y ademanes, que fué premiada por el auditorio con calurosísimos aplausos.

Hizo un breve resumen de los discursos el señor cura párroco y también varios niños y niñas recitaron poesías alusivas a la bandera y a España. No cito nombres de los recitantes por no incurrir en lamentables omisiones. El jefe de baillistas de F. E. leyó unas cuartillas y algunos baillistas pronunciaron discursitos pertinentes

DECLARACIONES DE YANGUAS MESSIA

Soy--ha dicho--completamente optimista respecto a la situación internacional del nuevo Estado español

No cree en la inminencia de una conflagración mundial

GRANADA.—El señor Yanguas Messia, ha hecho interesantes declaraciones a un radactor del «Ideal» de Granada.

—Soy—dice—completamente optimista respecto a la situación internacional del nuevo Estado español. De

Concurso de formación religiosa para enfermeras

CORUÑA.—En esta capital se ha inaugurado un Cursillo de formación religiosa para enfermeras.

Abrió el ciclo de conferencias el Dr. Barcia Goyanes, el cual dijo que es una modalidad de la nueva España, ya que ni aun en los tiempos de la Monarquía liberal, jamás se organizaron, por iniciativa del propio Estado, esta clase de Cursillos de carácter religioso.

La segunda característica de este Cursillo—continúa—es que el Estado se ha hecho cargo de que, aunque es necesario formar religiosamente las conciencias de los ciudadanos, no compete a él, sino a la Iglesia, la formación religiosa, y por eso ha delegado en la Acción Católica, que es una extensión de la Iglesia, el planeamiento y la ejecución de dicho Cursillo. Fué muy aplaudido.

Después habló el presbítero don Diego Uña quien trató el tema «La Caridad cristiana en contraposición a los sistemas de moralidad que se basan en la teoría materialista».

El conferenciante fué ovacionado por las señoras y señoritas que asistieron al acto.

al acto que se celebraba. Es ocioso manifestar que todos los oradores fueron aplaudidos, y no podían faltar los actos patrióticos de Falange, Requeté, Legión, A. P. y como broche el Himno Nacional. Todos fueron escuchados en pie y con los brazos en alto por los asistentes.

El segundo acto a que me refiero antes tuvo lugar el día 7 del corriente mes.

Por iniciativa del señor jefe de requetés y sección femenina de margaritas se celebró un funeral por el alma del Excmo. General Mola (que e. p. d.). Presidieron las autoridades municipales, asistieron los señores maestros con los niños de las escuelas, dieron guarda al túmulo, con sus banderas, las margaritas y baillistas y requetés y a pesar de lo apremiante de las faenas agrícolas acudió al templo parroquial una numerosa multitud de estos vecinos.

Así se hace Religión y Patria. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Franco! ¡Viva Mola! ¡Viva España! ¡Arriba siempre España!

X. X. X.

una parte contamos con la amistad decidida de las naciones autoritarias, que combaten al comunismo. Ha surgido una verdadera hermandad con la nación portuguesa. En el mundo islámico, la nueva España está siendo objeto de la atención decidida de los impulsores del movimiento de restauración de la civilización islámica. Y en América se siente la admiración y el orgullo de compartir las glorias de nuestra raza, ganadas en las jornadas heroicas de esta guerra de liberación.

El señor Yanguas no cree en la inminencia de una conflagración internacional, por cuanto grandes naciones, que pueden decidir sobre la guerra o la paz, no han terminado su rearme y no deben considerarse en condiciones de lanzarse a un conflicto armado. Los rojos se propusieron promover una conflagración, como único asidero de esperanza para ellos olvidándose del verdadero estado de la situación internacional. Por una parte las naciones francamente anti-comunistas y por otra, aquellas en que se han manifestado tendencias adversas al movimiento nacional, que tienen dividida la opinión de sus propios ciudadanos, unos a favor nuestro y otros influidos por la propaganda roja. Pese al dinero que los marxistas gastan ésta, se está dando el caso en Francia, de que periódicos como «Le Jour», por no plegarse a las falsedades rojas, hayan aumentado en mucho su tirada.

Refiriéndose a Inglaterra, dice que hay que distinguir entre el pueblo inglés, el Gobierno y la política personal de Mr. Eden. O mucho me equivoco—puntualiza el señor Yanguas—o la opinión inglesa tiene que mostrarse contraria a la táctica de violencia que supone la agresión al barco alemán «Deutschland».

Recientemente nuestro antiguo embajador en Londres señor Merry del Val, dió una conferencia en el Parlamento británico, a la que asistieron 140 diputados, entre ellos los que vinieron a la España nacional, que hablaron para dar testimonios favorables de nuestra zona.

Serefiré también el señor Yanguas a la política de acercamiento germano británico, manifestando:

Como es natural, esté acercamiento germano-británico para nada se relaciona con la firme actitud alemana contra el comunismo, allí donde éste se llegue a manifestar. La firme amistad de Italia y Alemania con la España nacional no tiene, ni puede tener otro alcance que el de que nuestro país sirve de palenque de lucha contra el marxismo. Y la adhesión de estas grandes naciones no puede ser más neta, más clara, libre de las actitudes.

Y por último, concluyó declarando:

—Uno de los factores que juega en favor de nuestro prestigio y apoyo

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO
13
DOMINGO

IV después de Pentecostés: Santos Antonio de Padua, cf.; Felculla, Fortunato, Luciano, Aquilina, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo IV después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

San Antonio de Padua

San Antonio.—Fiesta principal. Desde las siete de la mañana se celebrarán misas de medio en media hora. A las once y media misa solemne con sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director de la Juventud Antoniana.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario del Santo, motetes y reserva, a continuación saldrá la procesión con la imagen del Santo.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebra su fiesta la V. O. T. y Semana devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón a cargo del R. P. Director, Fr. Aurelio de la Virgen del Carmen, reserva, procesión por el interior del templo, terminándose con la Salve Popular.

Santísimos Nombres de Dios de Jesús

Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de PP. Dominicos y la Cofradía de los Santísimos Nombres de Dios y de Jesús celebran la función mensual del segundo domingo en honor y desagravio de los mismos nombres.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en el altar de la Capilla del Santo Niño. Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática por el R. P. Gregorio Rodríguez, O. P., procesión por el claustro, acto de desagravios, bendición y reserva.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas desde las siete. A las diez la de Cimbajillo en la Capilla del Cardenal. A las diez y media misa solemne.

Santo Tomás.—Misa rezada a las doce.

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media, diez y once y media.

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez y once.

Santiago.—Misas a las ocho y a las diez. A las siete y media en San Nicolás.

de nuestras simpatías internacionales, es el valor extraordinario de nuestras Infanterías, que produce la admiración, tanto de los técnicos militares, como de cuantos se han puesto en contacto con las realidades de nuestra contienda. En el fondo de muchas actitudes quizás haya tal vez temor por el gran renacimiento de España, por las enormes reservas morales que se están poniendo de manifiesto.

Recuperación de botellas vacías de Oxígeno, Acetileno y Aire

Aviso a los consumidores

Autorizada por el Sr. Coronel Jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte, reclamamos a todos los consumidores de Oxígeno, Acetileno y Aire que tengan botellas vacías procedentes de las fábricas de Valladolid o de Madrid, para que sean remitidas a Valladolid y poder así atender a las necesidades de la zona liberada.

Los envíos se harán a Valladolid y los documentos respectivos de envío, se remitirán a las direcciones siguientes:

Autógena Martínez, S. A., Carretera de Madrid, Valladolid.

Sociedad Castellana de Oxígeno, Apartado, n.º 133, Valladolid.

De la retención indebida de estos envases, se dará cuenta a la referida Autoridad.

San Vicente.—A las ocho y media, diez y once y media misas rezadas.

Magdalena.—Misa a las once.

Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y cuarto y nueve.

PP. Paules.—Misas a las ocho y nueve.

La Santa.—Misas desde las siete a las diez, cada media hora.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Las Madres (San José).—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Reparadoras.—Misas a las ocho, nueve y nueve y media.

Adoratrices.—Misa a las ocho. Por la tarde a las ocho menos cuarto exposición del Santísimo.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Capilla de los PP. Paules, con exposición a las nueve de la mañana y reserva a las siete de la tarde.

SANTORAL

JUNIO
14
LUNES

Santos Basilio, obispo y doctor; Eliseo, pi.; Marciano, Valerio, Rufino, mártires.

La misa y oficio divino son de San Basilio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Misas de hora

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez

La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora, Adoratrices.—Misa a las ocho. Por la tarde a las ocho menos cuarto exposición del Santísimo.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho.

Cuarenta Horas

Se celebran en los Paules con exposición a las nueve de la mañana y reserva a las siete de la tarde.

Grandeza y decadencia de la Universidad española

Por el Doctor Enriquez de Salamanca.

(Continuación)

Los catedráticos daban, a veces, dos clases de hora por la mañana y una por la tarde y, además, después de la clase tenían el *poste*, esperando en el tránsito, arriados a una columna, las consultas de sus discípulos.

Por añadidura el Rector y los Consiliarios nombraban entre los *colegiales* unos Visitadores de cátedra, o más bien: visitantes de los catedráticos, que vigilaban su asistencia a cátedra, su modo de enseñar y la concurrencia de los estudiantes, con indicio de la aceptación de su ense-

ñanza. Si los inspectores le juzgaban deficiente le podían destituir, sin formación de expediente y sin apelación.

Los sueldos de los catedráticos no eran uniformes. Ya Alfonso el Sabio estableció, de hecho, diferencia de retribución, según la importancia de las cátedras y dotó con 500 maravades las cátedras de derecho civil y canónico y con 200 las de física, gramática y lógica. Y en las Partidas sentaba la doctrina de que había que retribuir en relación con el trabajo. En Alcalá se daban 200 florines a los ca-

tedráticos de medicina y griego y 100 y 80 a los de teología. ¡Cuan lejos estaban del *oficinismo* actual!

En Santiago (1544) que dió muchos menos frutos, el gobierno literario y económico de la Universidad residía en el Claustro, que nombraba anualmente su Rector.

El Colegio de Fonseca era independiente de la Universidad, al contrario de la hegemonía absoluta del de San Ildefonso de Alcalá.

Las cátedras eran dadas por el Claustro, previa oposición. Duraban tres o cuatro años.

Tenían un visitador regio, que lo era un oidor de la Audiencia y otro eclesiástico, nombrado anualmente por el Cabildo. Ambos resultaron ineficaces; como también lo fueron los Conservadores regio que nombró Alfonso X y que dejaron desamparada la Universidad, hasta el punto de

tener ésta que solicitar la protección de la Santa Sede, que fué la que la salvó del naufragio, dándole nuevos estatutos en 1421, por la Santidad de Martino V. ¡Será ésta la intromisión de la Iglesia en el Estado, que tanto temen algunos?

En Valencia se intentó desde 1411 la fundación de Universidad por el Concejo (como en todas las de Aragón) pero nada pudieron hacer hasta que vino en su auxilio la Iglesia, en 1500, concediéndole privilegios y, después, las *pabordias*, con cuyo dinero pudieron dotar cátedras y empezó el esplendor. ¡Nueva intromisión! Lo mismo podríamos decir de todas las Universidades españolas.

El Concejo de Valencia nombraba el Rector, que era un Catedrático.

El Papa nombraba el Catedrático, que era el Arzobispo, o más bien un canónigo, por delegación.

Regía la Universidad el *Claustro mayor*, constituido por el Cancelario, el Rector, los Jurados de la ciudad y algunos prebendados de la Catedral. ¡Hermosa manera de unir la Universidad con la Autoridad y con la Sociedad! Así resultó que fué la más *realista* (no *regalista*) de todas y la única en que las ciencias experimentales tuvieron brillante representación.

Las cátedras eran vitalicias. Los estudiantes sólo tenían la misión de estudiar; eran estrechamente vigilados; se les prohibía ir al teatro y se les obligaba a llevar una vida piadosa; comulgaban una vez al mes, acompañados de los catedráticos.

Vemos, pues, tres tipos representativos de Universidad. La castellana, semi-democrática, semi-aristocrática, monárquica en el Rector, a quien todos juraban obediencia. Recuerda ese

gobierno ideal, que dice Santo Tomás, en que se unan lo democrático, lo aristocrático del valer y la unidad de mando. Fué el magnífico instrumento del imperialismo; mientras el imperialismo no exigió más que la *grandeza de ánimo* de uno de Cisneros, de un Pizarro, de un Felipe II.

La gallega, la más moderna, con tendencias oficinescas, que resultó una honrada medianía.

La valenciana, planta de otoño, que resistió las primeras heladas y dió fruto a pesar del tiempo y que sucumbió a vendaval revolucionario. Es el símbolo de la técnica, que hace utilizables los pequeños recursos: el símbolo de la laboriosidad y la constancia, del sentido práctico de la vida.

(Continuad)

"I. C. P. A. I. N."

Resumen de votos

Ni EL DIARIO tiene espacio que dedicarnos ni nosotros tiempo para prolongar estas digresiones.

Por otra parte nos urge continuar la publicación de las listas de adheridos, cada día en mayor número, razones que nos obligan a un resumen brevísimo, de los numerosos votos favorables, de calidad excepcional, a «I. C. P. A. I. N.»

Desde el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, cuyo cariño para Avila y celo por toda obra de carácter social, se han puesto de manifiesto constantemente, hasta el caballero desconocido para nosotros al momento mismo de brindarnos su adhesión espontánea, magnífica en todos sus aspectos, podríamos formar un archivo interesantísimo.

Este caballero al cual ahora nos referimos de un modo tan singular, lo es don Francisco Valavázquez Gomara, jefe de reserva del Norte. Quede aquí el testimonio perenne de nuestra gratitud a sus ofrecimientos, ya hechos efectivos.

Llenaríamos páginas y más páginas del DIARIO, si nos detuviéramos a comentar cartas y conversaciones archivadas las unas y bien grabadas las otras en la memoria, de tantos buenos convecinos cómo han tenido la atención de exponernos sus puntos de vista, alentadores todos y provechosísimos para nuestra causa.

El sutil talento, tan esmeradamente cultivado, del ingeniero jefe de industria, señor Martín López; la profundidad del concepto, su certera orientación, perfumados con el aroma de una modestia verdaderamente evangélica, del señor Jiménez Duque, gran autoridad en cuestiones sociales; la visión prudente del presidente del Consejo de Admón de la Editorial Católica Abulense (E. C. A.) señor Morcillo; los ofrecimientos del ilustrado arquitecto municipal señor Oria, tan decididos y patrióticos; el aplauso caballeroso y sincero del Ilustrísimo señor delegado de Hacienda; la rotunda adhesión y ofrecimientos del director de la Sucursal del Banco de España en Avila, y como ésta la de los directores de los Bancos Hispano-Americano y Central, en nuestra ciudad; la de los notarios y abogados de la capital, señores García Barroso y Cifuentes, la muy entusiasta y práctica de los señores Laruelo Cabal y López Porres, directores de las compañías de seguros, «La Estrella» y «La Unión y el Fenix Español» y, para no citar, más, rogando a los omitidos que nos dispensen, porque si no somos breves, nos dan carpetazo, la atilada oïrenda del profesor Martín (don Juan José) constituyen un lucidísimo cortejo a la carta que guardamos, como oro en paño, del insigne Millán Astray, y son garantía firmísima del éxito que le está deparado a «I. C. P. A. I. N.» ya descontado por nosotros, de antemano, porque estamos plenamente convencidos de que Dios lo quiere y España lo necesita.

Y contra esas dos fuerzas, aliento de nuestra campaña, ni hay quien las che, ni hay quien pueda contrariarlas. Así es de firme nuestra fe en los destinos de «I. C. P. A. I. N.»

Nuevas adhesiones. Don José San Román de Vega. Don Angel Manglano Amores-Bueno.

Don Joaquín Calles Criado. superior de la Congregación de la Misión. Don Francisco Valavázquez Gomara, jefe de Reserva del Norte. Don Fermín López Porres, director en Avila de la Compañía de Seguros «La Unión y el Fenix Español».

Don Emiliano Bernabé Lefler. Don Eloy Esteban Uvero. Señora viuda del Doctor Gutiérrez. Don José Regalado García. Don Pedro Sánchez Vaquero. Don Fernando Jiménez García. Don Damián García Mediero. Don Mariano Dompablo García. Don Juan Salgado Santiago. Don Rufino Méndez Trujillano.

Por la Comisión de propaganda. El presidente, A. de Diego. El secretario general, F. Cld.

AVILA.—Tip. y Ens. de Benén Martín

Desde la Serrada

Hermoso ejemplo de patriotismo

Es de un obrero. De un obrerito laborioso y honrado a cartacabal; religioso y patriota como el que más; antimarxista hasta la médula.

Un día del pasado invierno oyó decir, en el pueblo donde buscaba trabajo, que la autoridad local interesaba la recogida de mantas para el Ejército, y nuestro buen obrerito corrió diligente a entregar su manta, la única manta que poseía.

Hace unos días daba la prensa la fatal noticia de la muerte del ilustre general Mola, y enterado nuestro obrerito, que perfectamente comprende lo que para España tal pérdida significa, y sintiendo, por consiguiente, lacerado su corazón de buen español, acude al párroco de este pueblo donde actualmente gana su jornal, y le encarga unos funerales solemnes por el finado general; invita a las autoridades, manda dar pregón indicando al vecindario el día y la hora, y, como si se tratara del más próximo deudo suyo, prepara el catafalco, lo adorna con flores, coloca sobre él la bandera nacional con crespón negro, y lo dispone todo con exquisito esmero y diligencia.

¡Hermoso ejemplo! Así es el verdadero obrero español: generoso, patriota, religioso.

¡Viva el obrero español! ¡Descanso eterno al general Mola! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

DAG.

Desde El Parral

Visita Pastoral

El día 6 del actual el Excmo. señor Obispo tuvo a bien honrar a este pueblo con su visita; procedente del pueblo de Vita, llegó a nuestro sientido recibido en las afueras del mismo por las autoridades siguientes: Don Víctor Avila, alcalde presidente; tenientes alcaldes don Julio Sánchez y don Isaac Martín; juez municipal, don Diego Martín, y secretario don Casiano Nieto, así como también la señora maestra doña María Santos con todos sus alumnos, y en general el pueblo en masa.

Fué recibido S. E. camino de la ermita, donde las autoridades citadas le dieron la bienvenida; venía acompañado del señor cura encargado de esta parroquia, don José Llorente; cura de Muñogrande y maestro de Castilblanco.

Acompañado por las citadas autoridades y seguido de todo el pueblo que le hacía objeto de grandes demostraciones de respeto y cariño el Excmo. señor Obispo se dirigió a la iglesia, donde confirmó a todos los niños, favoreciéndolos con su bendición.

Desde el templo, una vez terminada la ceremonia que resultó altamente emocionante por su sencillez y por el fervor con que los niños recibieron la Confirmación, S. E., se dirigió a la escuela, donde preguntó a varios niños el Catecismo y la Doctrina cristiana, quedando muy satisfecho de la claridad y prontitud con que todos contestaron a tan breve y simpático examen.

Después se celebró una procesión desde el pueblo a la ermita de Nuestra Señora del Parral, donde los niños entonaron cánticos religiosos e himnos patrióticos, rezándose a continuación el Santo Rosario.

En esta ermita el Excelentísimo señor Obispo estuvo viendo las fuentes de aguas medicinales que en la misma existen, regresando en la misma forma y siempre acompañado y aclamado por el pueblo, al mismo, desde donde salió para Chaherreros, siendo despedido por las expresadas autoridades y por el pueblo, que quedó muy confortado con tan importante visita.

Un vecino.

SE DESEA adquirir urgentemente un aparato de radio, preferible con extra corta. Ofertas a la administración de EL DIARIO DE AVILA.

Muy importante

A partir del día 15 de junio, Radio Nacional establece un nuevo horario de emisiones, cuyo detalle se transcribe a continuación

Emisión de sobremesa

A las 14, apertura de la estación y concierto de sobremesa.

De 14'30 a 15, noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado.

De 15 a 15'30, música variada.

Nota.—De 14'30 a 15 el programa será retransmitido por todas las emisoras Broadcasting de España y las emisoras de onda corta de 1 BO de Salamanca, FE número 1 de Valladolid, 7 BB de Córdoba, Radio Jaca, Radio Requeté de San Sebastián y la radio de onda corta que se va a montar en Salamanca.

Emisión de la tarde

A las 18'55 apertura de la estación.

De 19 a 19'15 emisión en alemán.

De 19'15 a 19'30, emisión en italiano.

De 19'30 a 20'30, concierto sinfónico (un día a la semana se dedicará esta hora para una emisión alemana y otro día a la semana para una emisión italiana).

A las 20'30 avance del Parte Oficial. Noticiario y comentarios.

De 20'40 a 20'50 noticiario en alemán.

De 20'50 a 21, noticiario en italiano.

De 21 a 21'10, noticiario portugués.

De 21'10 a 21'20 noticiario en inglés.

De 21'20 a 21'30, noticiario en francés.

A las 21'30, cierre.

Nota.—La emisión de 20'30 a 21'30 será retransmitida por la emisora de onda corta de nueva instalación en Salamanca y por la nueva FE 1 de Valladolid.

Emisión de la noche

A las 22 horas, apertura.

De 22 a 22'30, música variada.

De 22'30 a 23, charla del General Queipo de Llano.

De 23 a 23'30, noticiario, comentarios y sección de humor.

De 23'30 a 23'45, Parte Oficial y crónicas de guerra.

De 23'45 a 1 de la madrugada, conciertos.

A la una de la madrugada, cierre de la emisora.

Nota.—El programa de 22'30 a 23'45, será retransmitido por todas las emisoras Broadcasting de España y estaciones de onda corta que también efectúen la retransmisión de 14'30 a 15.

PROFESOR Colegio Goya, Madrid. Da clases particulares matemáticas. Fuente el Sol, 2.

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Concurso para mecanógrafos y taquimecanógrafos al servicio del Estado

Sueldo inicial de 200 pesetas los primeros y 350 los segundos

Hasta el 21 de junio pueden presentarse las solicitudes

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos entre personas de uno y otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca y más adelante en donde fije el Estado su residencia de dichas oficinas. Rige por completo la disposición publicada en el «B. O.» del Estado de 16 de Marzo de 1937; decreto número 246 y por especial condición de este concurso ninguno de los aprobados adquiere derecho acerca de escalafones, plantillas o inamovibilidades en su desempeño pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la superioridad lo estime conveniente o necesario.

Dado el carácter provisional de la prestación de servicios el tiempo que duren éstos no servirá para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario y pago de las horas suplementarias. El sueldo inicial será doscientas pesetas para mecanógrafos y trescientas cincuenta para taquimecanógrafos. Por consiguiente se exigirá una completa eficiencia, inteligencia, voluntad, capacidad de trabajo y dominio de la profesión. Los aspirantes que deseen concursar estas vacantes deberán remitir una carta solicitando su inclusión en el concurso a la que acompañarán una declaración jurada haciendo constar en ella los siguientes extremos:

- 1.º Nombre, apellidos, naturaleza, estado, edad, sexo y residencia actual.
- 2.º Ha perdido por acción de guerra o han sido asesinados por los rojos padres, hermanos, hijos (?)
- 3.º ¿Tiene familiares en el frente? En caso afirmativo diga que familiares y en que cuerpo y frente están con detalle.
- 4.º Número de palabras por minuto que escribe a máquina al dictado.
- 5.º Debe acompañarse una cuartilla escrita a dos espacios con una muestra de su escritura a máquina dictando a máxima velocidad y debe constar en la relación jurada el tiempo exacto en minutos y segundos que ha invertido en escribirla sin pruebas y ensayos y sin retocar después.

Si en las pruebas del concurso no diera el mismo rendimiento quedaría automáticamente el aspirante.

6.º En las mismas condiciones debe hacerse constar su velocidad taquigráfica.

7.º Idiomas que posee o que traduce.

8.º ¿Sabe contabilidad?

Las cartas solicitudes deben venir escritas de puño y letra del concursante y la relación jurada escrita a máquina. En ella se hará constar la historia profesional del aspirante. Los solicitantes cuyas cartas instancias sean aprobadas serán oportunamente citados para hacer el

concurso práctico entre ellos con objeto de efectuar las pruebas oportunas para seleccionar los que han de cubrir las vacantes.

IMPORTANTE.—Cualquier recomendación en la forma que sea, que se reciba durante la celebración de este concurso tendrá como consecuencia la inmediata eliminación del aspirante recomendado. La correspondencia en sobre abierto debe dirigirse al apartado 102 de Salamanca y las cartas instancias deben llegar antes del día veintiuno del mes actual.

La religiosidad de nuestros soldadss

En la fe se funde el orgullo de la raza y el sentimiento genuino español

Son las seis de una mañana abrilena. En el campamento se nota una animación insólita; soldados que vuelven de la aguada, sacuden las mantas, barren las chavolas. En el cielo se desarrolla una lucha titánica entre el astro rey y una densa niebla que a intervalos va envolviendo la

campaña en negro capuz y dando a la mañana el aspecto de uno de esos días grises, tristes que tanto abundan en las últimas semanas otoñales. Sobre los otros vense diseminadas las chavollas del campamento, medio ocultas entre el bosque de pinos. Apoyado en una de estas líneas habitacionales se ha improvisado un altarcito portátil con tablas y mantas; lo más vistoso de él, es el retablo, que lo forman la bandera española española desplegada y en medio de ella pendiente un crucifijo. Un sacerdote, cuyos cabellos blancos por la nieve de los años nos hacen presumir que debe frisar en los sesenta, radiante de alegría y visible emoción, celebra la santa misa y reparte el Pan de los Angeles. El primero en acercarse a la sagrada mesa es nuestro capitán, que lo mismo que en los combates da ejemplo a sus soldados, siendo seguido de oficiales y soldados.

¡Qué silencio más expresivo! ¡Qué santa alegría se refleja en el rostro de estos bravos muchachos! En estos momentos tan solemnes no abrazan nuestros juveniles corazones ambiciones locas, ni les atormentan los odios, ni les turban los amores. Todos animados de los mismos sentimientos, sentimos renacer en nuestro pecho, ante el Dios de los fuertes, el orgullo de la raza y la España tradicional; allí ante el altarcito templamos nuestras armas y nuestros corazones, y así sorteamos sin dificultad los peligros.

Nuestro buen capitán tuvo a bien obsequiarnos con desayuno extraordinario y satisfechas las necesidades espirituales y materiales, fuimos a nuestros puestos.

¡Qué bien se vive aquí! Con jefes y compañeros como éstos no se sienten las privaciones y rigores de la campaña; vivimos en íntimo compañerismo y compenetrados del mismo ideal, vivimos como en familia.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

GODI.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	" a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	" a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17	Llegada a Arévalo a las 18'30
" de Arévalo a las 7'30	" a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
" de Piedrahita a las 9'30	" a Barco a las 10'15
" de Barco a las 13	" a Piedrahita a las 13'45
" de Piedrahita a las 14	" a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
" de Arenas a las 12'30	" a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 16	Llegada a V. del Obispo 19
" de V. del Obispo 7	" a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
" de Arevalillo a las 11'30	" a Avila a las 14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenega a las 10
" de Navaluenega 12'30	" a Avila a las 15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
Salida de Getafe a las 9'30.	Llegada a Leganés a las 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'10
	Llegada a Avila a las 16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8.	Llegada Peñaranda a las 9
	" Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las 8'15
	" Avia a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 19.	Llegada Peñaranda a las 20
	" Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30
	" Avila a las 18

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 11 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy la mejoría del tiempo ha permitido que continúe nuestro avance. Aún no se han recibido noticias determinadas porque a la hora de cerrar este Boletín sigue la operación, pero se sabe ciertamente que nuestras fuerzas han obtenido una brillantísima y completa victoria, pues no sólo han derrotado al enemigo poniéndole en huida y causándole numerosísimas bajas, sino que una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy ha proseguido su impetuoso avance.

Frente de Asturias.—Cañoneos y tiroteos en el sector de Escampero.

En las cercanías de la posición de La Estaca se han recogido hasta ahora 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales, de los muchos que dejaron abandonados en el combate de la madrugada anterior; habiéndose recogido también dos ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre de espino, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapador.

Frente de León.—En la pasada noche atacó el enemigo la posición de Peñas Largas, siendo rechazado y dejando en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones, con la particularidad de que nuestras tropas no tuvieron ni una sola baja.

Frente de Santander.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Soria.—Se ha confirmado el castigo inflingido ayer al enemigo, habiéndose enterrado hoy 84 de los cadáveres que dejó abandonados, y quedando todavía más entre ambas líneas. Además del material cogido al enemigo y de que se dió detalle en el Boletín de ayer, se han recogido hoy otras dos ametralladoras rusas, 17 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica.

Frente de Aragón.—En el sector de Belchite fué rechazado un intento de ataque enemigo durante la noche última cuando muchas bajas.

En otros sectores tiroteos y cañoneos.

En uno de los sectores se han presentado tres tenientes y cuatro soldados.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya se han rechazado por nuestras tropas intentos de ataque, cogiendo al enemigo ocho muertos, tres prisioneros y bastantes granadas de mano.

En el sector de Espiel se rechazó un ataque de los rojos, siendo perseguidos por nuestras tropas, que cogieron treinta muertos, 25 fusiles y un fusil ametrallador.

En otro ataque del enemigo al Puerto Calatraveño también fué rechazado con toda energía causándole numerosísimas bajas.

En los distintos frentes de Andalucía se han presentado hoy seis soldados y 15 milicianos, muchos de ellos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerz aéreas han obtenido hoy un nuevo y señalado triunfo en el frente de Aragón en varios combates aéreos para impedir bombardeos de la aviación enemiga. Se han derribado dos aparatos rojos de caza y cuatro de bombardeo y por nuestra artillería antiaérea fué también abatido otro aparato de bombardeo.

Nuestra aviación bombardeó el aeródromo enemigo de Carrascal, logrando incendiar cuatro aparatos rojos.

En todas estas operaciones no hemos perdido ni un sólo avión.

Salamanca, 11 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nota de ampliación al Boletín oficial, con noticias llegadas hasta las 23'30, de las operaciones llevadas a cabo por nuestras fuerzas en el frente de Vizcaya:

Se ha ocupado por nuestras tropas la primera línea del cinturón de Bilbao jalonada por las alturas Urkulo (cota 370), Arachabalcañez (cotas 363 y 371), San Pedro (cota 190), cota 100, Mendorbaxce y pueblo de San Martín de Fica.

Las fortificaciones enemigas cayeron en manos de nuestros bravos soldados, que causaron al enemigo más de 200 muertos y cogieron prisioneros unos 50 milicianos, entre ellos un capitán y un teniente.

El quebranto sufrido por el enemigo ha sido grandísimo.

La operación continuaba con toda decisión a la hora de cerrar el parte y nuestras tropas iban progresando y limpiando de enemigo la zona comprendida entre la primera y la segunda línea de fortificaciones del cinturón de Bilbao.

Salamanca, 11 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán a las jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los gobiernos civiles.

AVILA AL DIA

Final del novenario al Sagrado Corazón

Como final de la solemne novena que en la Catedral ha venido celebrándose en honor del Sagrado Corazón de Jesús, tuvieron lugar ayer en nuestro primer templo, cultos extraordinarios. Después del ejercicio de días anteriores, a las ocho de la tarde se organizó la procesión Sacramental, en la que formaron numerosísimas personas, y todos los asociados del Apostolado de la Oración.

Portaba la Custodia el Canónigo Doctoral de la Catedral, y Vicario general del Obispado, don Calixto Argüeso, asistido de don Emilio López y don Tomás Martín Mayoral. La procesión se detuvo en primer término en el altar de Nuestra Señora de la Caridad, que había sido artísticamente adornado por la distinguida señora doña Julia Martín viuda de Aboín. Después de cantado el mote siguió la comitiva al altar de San Rafael, preparado con sumo gusto por las encantadoras señoritas Aurora Vinueza y Maruja Fuentetaja. Luego la procesión fué al altar que ha de ser trasladado a Madrid el día que la capital sea liberada de las garras marxistas por el glorioso Ejército español; el altar aparecía muy delicadamente dispuesto por la señora de Moret (don Julián).

Por último se hizo estación en el altar de Santa Teresa, excelentemente ornamentado por doña Dolores Blanco, viuda de Rojas, y después fué la procesión al altar mayor, dándose por terminados los cultos con la bendición y reserva del Santísimo.

El altar del Sagrado Corazón, que presentaba un fantástico aspecto, había sido exornado por las camaristas de la Asociación doña Laura Romea y señorita Sofía Sánchez, quienes como las que intervinieron en el adorno de los restantes fueron muy felicitadas.

El DIARIO envía su felicitación al Apostolado de la Oración, presidenta, doña Laura Romea, y Junta de Celadoras, director del mismo don Teodoro García, predicador don Jesús Martín, y en general a cuantos han tomado parte activa en los solemnes cultos celebrados en honor del Sagrado Corazón, que han resultado muy brillantes y emotivos.

SE OFRECE ama de cría primeriza. Razón: Tallistas 21, bajo.

La fiesta de San Antonio

Esta tarde, después de los cultos del novenario, se verificará en el convento de San Antonio el reparto de vestidos a 13 niños y 13 niñas pobres.

Mañana a la una, en los jardines próximos al convento, se obsequiará con una comida extraordinaria a 100 pobres; el almuerzo será costeado por la Juventud Antoniana, y el postre por la Cofradía de Ferrovianos.

Por la tarde, después de la novena se verificará la procesión con la imagen del Santo, que recorrerá el siguiente itinerario: Jardines de San Antonio, Avenida de Portugal; San Segundo, Plaza de Santa Teresa, Comandante Albarrán, Duque de Alba, Isaac Peral, Santa Ana, Carretera de la Estación, Estación y Paseo de San Antonio.

Charla radiada

Mañana, domingo, a las diez de la noche, pronunciará una charla sobre temas de actualidad por la emisora de Radio F. E. núm. 2, la joven de Acción Católica, señorita Carmen Enriquez de Salamanca.

SE ALQUILA piso amueblado con cuarto de baño. Razón: Larreta 1, 3.º

De Hacienda

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ordena a los alcaldes y secretarios de diversos pueblos envíen en término de ocho días las certificaciones del 20 por 100, y en caso de no hacerlo se les impondrán las sanciones que correspondan.

Enfermedades en el ganado

Se ha presentado la epizootia de mal rojo en el ganado existente en el término de Manjabá ago.

“Sanatorio Médico-Quirúrgico”, Avenida de Portugal, 11 (Hotel)

Consulta diaria de 12 a 1 Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Mariano Díaz que presentaba heridas en la región frontal.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la presente semana:

Sacerdote, don Felipe Robles Dégano.

Don Fermín López Porres y familia, don Pelayo Gutiérrez y familia, don Julián Maroto y familia, don Florentino López y familia, don Castor Martín y familia, doña María García viuda de Osorio, señorita Angeles Pérez, don Isidro González Soto.

Donativos

Señores de Vera, 5 pesetas; señor Inspector Municipal de Higiene, un cántaro de leche; doña Balbina Moreno, cinco kilos de tocino y uno de fideos; don Florentino López, 5 pesetas.

SE ALQUILAN amuebladas dos habitaciones, con derecho a cocina Razón en esta Administración.

Se intentaba envenenar a los españoles

Dentro de unos días nuestros lectores conocerán las maquinaciones que se preparaban contra España

“Yo he sido espía rojo,”

es un reportaje sensacional que muy pronto publicaremos en estas columnas.

Ecos de Sociedad Editorial Católica Abulense

De días

Mañana, festividad de San Antonio; los celebrarán las señoritas de Picón, Laviña y Hernández; señora de González, y los señores Manzanares, Montero, Laviña, Alfin, Bermejo, Veredas, Martín y Domínguez.

Viajeros

Ha salido para cabezas del Pozo, con el fin de predicar la fiesta del Sagrado corazón, el regente de la parroquia de San Juan, don Gregorio Coronado.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos, ha pasado a mejor vida en esta ciudad la honorable señora doña María de la Paz González Esteban, viuda del practicante de la beneficencia municipal don Castor García.

Esta tarde ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio, acto al que han concurrido muchas personas.

A toda su familia, especialmente a sus hijos don Castor y don Antonio, e hijo político don Sebastián López les enviamos nuestro sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 13 de junio de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho, sexto grupo: Por la noche, a las nueve, séptimo grupo:

Para el día 14, de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo. De dos a ocho, primer grupo. Por la noche, a las nueve, segundo grupo.

SE VENDEN en Rasueros, una máquina trilladora-ensacadora del número 2 con su motor, seminueva, propia de don Isaac Cermeno Pedrero, por disminución de labor, y otra segadora-atadora también seminueva propia de don Benjamín Robledo.

Nueva creación para desayunos, bocadillos y tostadas

Insuperable pan Pilar y pan Español, de exquisito sabor, exclusiva elaboración de La Panificadora venta en fábrica y sus despachos Se sirve a domicilio

SE DESEA adquirir automóvil pequeño, prefero ballina. Zéndrera 11 2.º izquierda. Teléfono 6.

En conformidad a lo que previenen los Estatutos, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a Junta general de señores accionistas para el día 21 del corriente, lunes, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el Salón Biblioteca de la Casa Social Católica.

La Junta se registrará por el siguiente ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta de la Junta general anterior.
- 2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria, Cuentas y Balance del año último.
- 3.º Propuesta del Consejo sobre reparto de 4 por 100 a las acciones.
- 4.º Ruegos y preguntas.
- 5.º Renovación de cargos del Consejo.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho por representación en otro socio deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración a los efectos consiguientes.

Todos los señores accionistas pueden revisar durante los días reglamentarios laborales anteriores a la Junta general los libros de Cuentas, que estarán a su disposición de tres a cuatro de la tarde y desde las siete hasta las nueve de la noche en la Administración de este periódico.

Terminada la junta ordinaria se procederá a celebrar sesión extraordinaria para modificar el artículo 36 de los Estatutos, según fué acordado en la última junta general celebrada el 26 de mayo de 1936.

El secretario, Julián Fuentetaja.— V.º B.º El presidente, Aniceto Morcillo.

El lunes charla radiada de García Sanchiz

El lunes, día 14, a las seis y media se retransmitirá por radio la charla que desde Burgos dará García Sanchiz titulada «Los maravillosos caminos del Santo Grial». García Sanchiz acaba de regresar de Oviedo donde ha pasado dos días.

“Castilla Libre”, anuncia una sublevación contra Valencia

PARIS.—Según noticias llegadas de Madrid, una gran excitación reina entre los anarquistas de Madrid, como consecuencia de la decisión de Prieto, de declarar a los sindicatos anarquistas fuera de la ley. El periódico anarquista «Castilla Libre», declara que la sublevación contra el Gobierno marxista puede estallar en cualquier momento.

Salud... tesoro de la vida

Las Pastillas de Panflavina

evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

Caja con 30 pastillas
Tubo con 15